

ВИСОКА ТЕХНИЧКА ШКОЛА У НИШУ КООРДИНАТОР ТЕМПУС ПРОЈЕКТА „АКАДЕМИЈА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЈУЖНЕ СРБИЈЕ”

Подстицаји за регионални развој

Пројекат је заправо модел интеграције високих струковних школа који обухвата четири елемента: међународну сарадњу, квалитет, студентски сервис и заједничку службу информационо-комуникационих технологија

Темпус пројекат „Академија струковних студија јужне Србије” започет је 2011. године, а сада је добио продужење до јула 2015. Југ Србије је карактеристичан по демографским проблемима и тешкој економској ситуацији, а просветне установе су једине стабилне институције и стубови одрживости ових крајева, каже професор др Дејан Благојевић, директор Високе техничке школе у Нишу и координатор пројекта за Србију.

Учесници пројекта су: Висока медицинска школа из Ђуприје, Висока хемијско-технолошка школа и Висока школа за васпитаче из Крушевца, Висока техничка школа из Ниша, Висока пољопривредна школа из Прокупља, Висока школа за текстил из Лесковца и Висока школа за васпитаче из Пирота. Партнери из иностранства су са КУ Лувен универзитета у Белгији, Универзитета у Алену у Немачкој и Порто универзитета у Португалу, а главни координатор пројекта је Geert de Lepeleer.

Пројекат посебну пажњу посвећује развоју студентског сектора, који треба да буде на услузи студентима у правом смислу речи. У оквиру пројекта се развија и модел каријерног вођења, који је од посебног значаја за струковне студије, а прилагодљив условима овог региона. Да би се све ово објединило на прави начин, пројекат је предвидео формирање заједничке ICT структуре за ових осам школа, односно јединствен систем обраде података, чиме ће се створити механизми за деловање привреде и Министарства просвете у овом делу Србије.



Проф. др Дејан Благојевић, директор Високе техничке школе у Нишу и координатор пројекта за Србију: До пре пет година ниједна струковна школа у Србији није имала могућност да аплицира у међународним пројектима оваквог типа

Циљеви пројекта су јединствена политика квалитета, обезбеђење и јасно дефинисање компетенција свршених студената, које ће у потпуности одговарати захтевима тржишта. Ако добију адекватна знања, студенти ће их применити и на овом простору и тако допринети унапређењу квалитета живота у својим срединама.

Представљени модел интеграције прилагођен је специфичностима и дисперзивности региона, поштује аутономност високошколских установа у правом смислу речи и омогућава адекватан развој региона, а представљаће битан елемент у суочавању ових региона са демографским и економским проблемом.

Према речима професора Благојевића, квалитет у високом струковном школству мора да напредује у сваком погледу, а да би се то постигло, битан је и ефекат међународне сарадње. До пре пет година ниједна струковна школа у Србији није имала могућност да аплицира у међународним пројектима оваквог типа, чиме је сектор струковног образовања био хендикепиран у значајној мери. Искуства развијених земаља у погледу развоја високог образовања, креирања студијских програма и функционисања образовних установа су драгоцене за нашу земљу. Различити степени интеграције, наглашава др Благојевић, само указују да се и у високом образовању у ЕУ водило рачуна о регионалним интересима и да су се поштовале специфичности.

У оквиру пројекта урађена је компаративна анализа сегмената у високом образовању на релацији Србија – ЕУ (Белгија, Португал и Немачка). Искуства у развоју међународне сарадње ових школа помогла су у подизању квалитета њиховог образовног рада. Поједине школе – чланице конзорцијума пројекта, поред овог, учествују у још три пројекта истог типа.

На Скупштини Конзорцијума школа – учесница пројекта, одржаној у Високој техничкој школи у Нишу 5. децембра, договорена је организација четири сајма запошљавања за студенте и то: фебруара 2015. у Ђуприји, марта у Ужицу, априла у Нишу (заједно са регионалном конференцијом о дисеминацији) и маја у Београду, када ће се одржати и национална конференција о дисеминацији. Планиране су и три студентске посете партнерима у Генту, Порту и Алену. Укупно 12 студената ићи ће на обуку у иностранство и то прво у Белгију, од 16. до 20. фебруара, затим у Португал, од 9. до 13. марта, и на крају у Немачку, од 23. до 27. марта. Пет директора високих школа ће ићи у посету VLHORA конференцији у Бриселу у марту 2015. године.

Конзорцијум је закључио да је потребно што пре дорадити нацрт уговора о сарадњи између осам високих школа – учесница пројекта, како би се доставио Министарству просвете, а затим и сачинити кључне индикаторе напретка за Академију.

Следећа седница Скупштине Конзорцијума Темпус пројекта, 12. по реду, одржаће се у фебруара 2015. у Високој медицинској школи струковних студената у Ђуприји.